

КОМУНИСТ

Орган Гусь-Хрустального горкома и райкома КПСС городского и районного советов депутатов трудящихся.

№ 25 (5185)
Цена 15 коп.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 ФЕВРАЛЯ 1954 ГОДА.

24-й год издания

Насущные задачи коммунистического строительства в нашей стране требуют от партийных организаций дальнейшего привлечения женщины к труду в промышленности, на транспорте, в строительстве, в сельском хозяйстве, усилению массово-политической и культурно-просветительной работы среди женщин, неустанной заботы о повышении их производственной квалификации и культурно-технического уровня, смелого выдвижения женщин на руководящую партийную, советскую, хозяйственную, профсоюзную, комсомольскую работу.

(Из Постановления ЦК КПСС о Международном женском дне 8 марта).

Постановление ЦК КПСС

О Международном женском дне 8 марта

Международный женский день 8 марта в этот год в нашей стране отмечается накануне выборов в Верховный Совет СССР, в обстановке мощного политического и трудового подъема, всенародной борьбы за дальнейшее развитие нашей Родины, в условиях активной борьбы Советского Союза за ослабление международной напряженности и предотвращение новой войны, за мир между всеми народами.

Трудились Советского Союза под руководством Коммунистической партии успешно выполняли величайшую программу коммунистического строительства.

Опираясь на достигнутые успехи в развитии социалистической индустрии и сельского хозяйства, советский народ самодостаточно, творчески трудом претворяет в жизнь мероприятия Партии и Правительства, направленные на крупный подъем всех отраслей народного хозяйства и производство предметов потребления, на повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни всех советских людей.

Открытый вклад в общее дело укрепления могущества Советского государства, в дело борьбы за коммунизм внесли советские женщины. Миллионы советских женщин активно участвуют в коммунистическом строительстве, проявляют неиссякаемую энергию, творческую инициативу, организаторские способности и таланты. Коммунистическая партия неустанно заботится о политическом воспитании и культурном росте советских женщин, о создании необходимых условий для сознательного и активного участия их в управлении страной, в хозяйственной и культурном строительстве, выведя их на широкую дорогу общественно полезной деятельности.

Советские женщины активно участвуют в управлении государством, сотни тысяч из них показали себя способными государственными деятелями. В числе депутатов Верховного Совета СССР 2401 женщина, депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик являются 2.209 женщин, свыше полмиллиона женщин — депутаты местных Советов. Тесные договоры советского народа выдвинули на предстоящих выборах кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

Воспитанница Коммунистической партии советские женщины проявили себя достойными

патриотками Родины в борьбе за развитие промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры. Велика роль женщин и в социалистическом строительстве. На заводах и фабриках, на транспорте женщины успешно овладевают передовой техникой, добиваются высокой производительности труда и отличного качества продукции, борются за полное использование резервов и возможности предприятия; волевыми усилиями вытесняют пионеры новых методов работы на производстве.

Колхозный строй поднял миллионмиллионы массы крестьян на творческий труд. Давши сланные колхозники, Работницы МТС и колхозов вошли в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких и устойчивых урожаев. Женщины участвуют в полевых и производственных работах, в общественной деятельности. Десятки тысяч женщин-колхозниц вытеснили предсельскохозяйственных работников, бригадирок полеводческих бригад, заводчиц животноводческих ферм. Многие тысячи женщин успешно овладевали специальными механизмами, приборами, тракторами и комбайнами, работают на сложных сельскохозяйственных машинах.

Во всех отраслях социалистического народного хозяйства, науки и культуры, в государственном аппарате наравне с мужчинами подвигаются трудятся многочисленные женщины-специалисты. Советские женщины занимают видное место в науке и искусстве, в научных учреждениях нашей страны работают свыше двух миллионов женщин тысяч женщин. Женщины активно участвуют в развитии науки, овладевая новыми открытиями, обогащая советскую науку. Женщины-исследователи, художники, педагоги театра и кинематографии внесли серьезный вклад в развитие советского искусства.

Свыше миллиона женщин-учителей отдали свои силы воспитанию и образованию нового поколения. В духе плеченого советского патриотизма и дружбы между народами, в духе преданности делу строительства коммунизма. Более двух миллионов женщин работают в учреждениях здравоохранения и физкультуры, выполняя благородную роль охраны здоровья трудящихся. Советским женщинам предоставляем все возможности

для овладения наукой и культурой. Более одного миллиона трудятся тысяч женщин участв в научных и специальных средних учебных заведениях. Советское государство высоко ценит самоотверженный, творческий труд женщин-патриотов. За выдающиеся заслуги перед Родной 2.345 женщин присвоено звание Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда. За выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы и искусства 741 женщина удостоена Сталинской премии. Около 900 тысяч женщин-активных науки и культуры, передовиков и новаторов промышленного производства, знатных трактористок, хлеборобов, хлопководов, свиноводов, животноводов — награждены орденами и медалями СССР.

Глубоким уважением в Советской стране пользуются женщины-мать, она выполняет важную и почетную задачу — воспитание детей — будущее нашей Родины. В СССР действует самое первое в мире законодательство, обеспечивающее охрану материнства и детства, охрану женского труда. Высокое звание «Мать-героиня» присвоено 41 тысяче многодетных матерей. Орденами «Материнская слава» и медалью «Материнство» награждено более 4 миллионов женщин. Советское государство проявляет постоянную заботу о многодетных и одиноких матерях, оказывая им материальную помощь.

Только в 1953 году на эти цели выделено более десяти миллионов ионов рублей. Советское государство неустанно заботится о женщине-матери, создает ей всевозможные условия и возможности активно участвовать в общественной и общественной жизни, оказывая помощь в воспитании детей. Из года в год увеличивается затраты на строительство школ, детских домов и яслей, на народные театры и детские садовники.

На опште Советского Союза женщины всего мира убеждены в том, что только борьба социализма обеспечивает полное освобождение женщины и дает им возможность проявить себя во всех областях жизни, раскрыть свои способности и таланты. Следуй принципам советского законодательства участвовать в строительстве новой жизни женщины Китайской Народной Республики, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Габании, Кореи, Японии,

Демократической Республики Монголии, Народной Республики Гвинеи, Германской Демократической Республики. Искренне дружески относятся к женщинам стран народной демократии отмечают новые успехи в строительстве социализма, в повышении благосостояния народа и развитии культуры.

Трудищаясь женщины капиталистических стран встречают Международный женский день 8 марта в условиях усугубившейся эксплуатации и снижения жизненного уровня трудящихся. Тяжелым бременем на плечи женщин ложится гонимая вооружений, рост цен на продукты питания и предметы широкого потребления, увеличение налогов и безработица. Нацита, голод, беззакония — все чаще стучатся в двери их семей.

Трудищаясь женщины в капиталистических странах продолжают оставаться в неравноправном положении с мужчинами. Во многих странах мира женщины не имеют права избирать и быть избранными в государственные органы власти. Женщины в первую очередь делают работу, а за равный труд они получают более низкую заработную плату, чем мужчины. Все уславляет наступление на демократические права трудящихся, все больше применяются репрессивные меры против демократических организаций, зашатавшихся прав женщин.

Женщины стран капитализма не хотят больше мириться с таким положением, не хотят жить в постоянной тревоге за жизнь своих детей, за счастье своих семей. В активные женщины борются за окончательное освобождение от власти права с мужчинами во всех областях жизни, требуют государственной охраны материнства, политических и гражданских прав, независимой расы, национальности, языка, религии, права на образование, права на создание демократических организаций.

Женщины всего мира требуют ослабления международной напряженности, мирного урегулирования спорных вопросов, осуществления сотрудничества между народами, отказ от использования атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения людей. Миллионы женщин во второй мировой войне лишились самых близких людей — мужей, братьев и сынов. Во имя жизни детей, во имя будущего человечества объединяются женщины всех стран, поднимают свой голос в защиту мира против новой войны. Большой

солой в демократическом движении женщин является Международный Международный женский день, объединяющим 140 миллионов женщин 65 стран.

В авангарде международного женского движения идут советские женщины. Во имя счастья детей и молодежи советские женщины развивают дружественные интернациональные связи с женщинами стран народной демократии, с трудницами женщинами капиталистических стран и колоний. В советских женщинах трудящихся женщин всего мира видят своих верных друзей по активной борьбе за мир, за свои законные интересы, счастья и процветания.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо поздравляет советских женщин с Международным женским днем 8 марта.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза призывает твердую уверенность в том, что женщины Советской страны — работницы и колхозницы, деятели науки и культуры, специалисты промышленности и сельского хозяйства, работницы торговли, советские судачки своих активный, творческий трудом будут и впредь умножать славу и богатство нашей Родины, ее славу и могущество, будут в первых рядах борьбы за построение коммунизма в нашей стране.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза призывает работниц промышленности, транспорта, сельского хозяйства с призывом настойчиво добиваться расширения своих успехов в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение плана пятилетнего плана развития СССР, за полное использование всех возможностей и резервов социалистического хозяйства.

ЦК КПСС призывает женщин-работниц предприятий, технику и мастера еще более энергично вести борьбу за повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества изделий, за увеличение объема продукции с каждого метра производственной площади, более рациональное использование оборудования, изучать и широко применять опыт передовиков в области производства, достигая науки

Постановление ЦК КПСС

О Международном женском дне 8 марта

(Оптимизм)

и техники. ЦК КПСС надеется, что женщины, работающие в легкой и пищевой промышленности, придают все свои силы для успешного осуществления общенародной задачи — резкого подъема производства товаров народного потребления, провоя творческую инициативу и изобретательность для достижения высокого качества и разнообразия выпускаемой продукции.

ЦК КПСС призывает женщин — колхозниц, работников МТС, совхозов, специалистов сельского хозяйства бороться за быстрое преодоление отставания в развитии животноводства, в производстве картофеля и овощей, за дальнейший подъем производства зерна и всех других отраслей сельского хозяйства, шире внедрять в колхозное и совхозное производство достижения науки и передовой опыт по повышению урожайности зерновых, овощных, технических культур и продуктивности животноводства, настойчиво бороться за рост общественного хозяйства колхозов, улучшение работы МТС и совхозов, за создание в нашей стране области процветания для населения и счастья для легкой промышленности.

ЦК КПСС призывает женщин — работников культуры направить свои творческие силы и способности на дальнейшее развитие советской науки, литературы и искусства, народного образования, здравоохранения, женщин

служатых — на всемерное улучшение работы государственного аппарата.

На пути нашего движения вперед к коммунизму вместе с нами трудятся, у нас есть еще отставание, не выполненные планы предприятия в некоторых отраслях промышленности, есть много отстающих колхозов. МТС и совхозы ЦК КПСС выражает уверенность, что советские женщины направят свои силы и энергию на преодоление этих трудностей и недостатков в нашей работе.

Настоящие задачи коммунистического строительства в нашей стране требуют от партийных организаций дальнейшего проработки женщины к труду в промышленности, на транспорте, в строительстве, в сельском хозяйстве, усилению массово-политической и культурно-просветительной работы среди женщин, неустанной заботы о повышении их производственной квалификации и культурно-технического уровня, о широком выдвижении женщин на руководящую партийную, советскую, хозяйственную, профсоюзную, комсомольскую работу.

ЦК КПСС предлагает партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям усилить заботу об улучшении условий труда и быта женщин, провоя обучение чужестранкам и женщинам-матерям, помогать в воспитании детей. Необходимо установить повсеместно

наличный контроль за безусловным соблюдением советских законов об охране женского труда и государственных мер по усилению заботы о женщинах и детях, удалять работу школ, детских садов, асаев, пионерских лагерей, общественных столовых, прачечных, пошивочных мастерских в других предприятиях, учреждениях, обслуживающих бытовые нужды населения. Необходимо усилить контроль за выполнением планов строительства школ, детских садов, асаев, лечебных и бытовых учреждений.

Признавая особую роль женщин в деле воспитания детей, ЦК КПСС уверен в том, что советские женщины придают все свои силы для воспитания трудолюбивого, мужественного, способного преодолеть любые трудности, верного своему народу и советской Родине молодого поколения.

Женщины Советского Союза должны и впредь быть в авангарде борьбы за мир между всеми народами и за предотвращение новой войны, должны крепить свои национальные связи с трудящимися женщинами всех стран.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, приветствуя женщин в Международный женский день 8 марта, горячо желает их новых трудовых успехов во всех отраслях народного хозяйства, науки и культуры на благо и счастье нашего народа, уверенно идущего вперед к коммунизму.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

В честь выборов в Верховный Совет

План завершен досрочно

В соревнованиях за досрочную встречу для выборов в Верховный Совет СССР новых трудовых успехов добился коллектив стеклозавода «Красное Эхо» досрочно. 26 февраля завершенный месячный план по всем показателям, а также сверх плана несколько тысяч бутылок.

Одним из первых выходящих месяцев план рабочие третьей смены заводчанки — старейшие, которой руководит Г. И. А. Давыдов. Выполнив задание на 110,9 процента, они добились снижения брака и брака. Особенно хорошо потрудились в смене операторы — старейшие профсоюзницы П. И. Афанасьева и Н. В. Беспалов.

И. И. Малков.

Успехи инструментальщиков

Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям вызвало новый подъем трудовой активности и творческой инициативы среди рабочих и инженерно-технических работников Арзартуровского завода.

В инструментальном цехе большинство рабочих выполняло эти дни по 2-3 нормы, а токари Новиков, Хромов, Слесарь Кижин, Фрезеровщик Мельников и другие — более трех норм.

В борьбе за полное использование оборудования токарь Новиков разработал и успешно осуществил свое рационализаторское предложение по обработке пружин регулярных

на станках по обыкновенному станку. Это стало возможным тем, что выработали только лобовый станок, на котором ранее производилась обработка таких деталей. Это мероприятие позволило в 4 раза улучшить и сократить расход заготовочных кругов.

Токарь Хромов разработал новый способ обработки изделий — корпус стального вилки, при котором также значительно повышается производительность труда.

20 февраля коллектив инструментального цеха досрочно выполнил заказ на запасные части для ремонта 2-х тракторов Гусевской МТС.

Шурикова добивается значительной экономии топлива, обеспечивая восточную часть рабочего места и оборудования. Хорошо трудятся слесари машинного цеха П. К. Карушин, А. И. Павлов, станочники А. И. Савельев, Н. В. Бутров и Б. П. Колдов, маляр завода П. В. Соболев, М. В. Агафонов. Все они выполняли по нормам — две нормы за смену.

На предвыборной вахте

С целью нести трудовую производительную науку коллектив газогенераторщиков стеклозавода им. Давыдовского. Значительно превышены показатели по производительности и нормально обеспечено газом цехов-потребителей. Впереди других в этом пути смена С. И. Роговой и А. И. Вербицкий.

В газогенераторной станции разворачивается борьба за эконо-

Наши кандидаты

Алексей Николаевич Косыгин

Кандидат в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР от Ивановского избирательного округа № 6



Биографическая справка

Косыгин Алексей Николаевич родился в 1904 году в г. Петербурге, в рабочей семье.

В годы гражданской войны 15-летним юношей А. Н. Косыгин добровольно вступил в ряды Красной Армии и участвует в боях против интервентов и белогвардейцев.

В 1935 году Алексей Николаевич окончил Ленинградский текстильный институт. Он работал мастером, начальником цеха, затем директором одной из ленинградских текстильных фабрик.

Товарищ Алексей Николаевич Косыгин в 1939 году назначается народным комиссаром текстильной промышленности.

С 1940 года Алексей Николаевич Косыгин является заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР, а с 1943 года одновременно председателем Совета Народных Комиссаров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

В 1945 году Алексей Николаевич Косыгин назначен министром финансов СССР, а затем министром легкой промышленности Советского Союза.

В настоящее время Алексей Николаевич Косыгин является заместителем Председателя Совета Министров Советского Союза и Министром промышленности товаров широкого потребления СССР.

С XVIII съезда партии товарищ А. Н. Косыгин является членом Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Товарищ А. Н. Косыгин — депутат Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик от Ивановского избирательного округа.

За выдающиеся заслуги перед Родиной А. Н. Косыгин награжден орденами и медалями Советского Союза.

Коллектив ладанниковского завода «Антрацит» текстильной фабрики им. Ласина Солонского района, Ивановской области выдвинул кандидатуру товарища А. Н. Косыгина кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ивановскому избирательному округу № 6.